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Δεύτερο ρήγμα σας σχέσεις ΥΠΕΧΩΔΕ -Δήμα. Αλλάζει στάση και το ΠΑΙΟΚ. Μαθητές και φορείς 
τεσσάρων δήμων φύτεψαν ιι.οοο δέντρα. Διημερίδα με προτάσεις επιστημόνων και πολιτικών

θέλουν ίο  Ελληνικό μόνο πράσινο
Της ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΒΛΓΙΛΛΚΗ

Η
 ρήξη που ξέσπασε την 
περασμένη εβδομάδα 
μεταξύ ΥΠΕΧΩΔΕ και 
Σταύρου Δήμα για τον 
τρόπο με τον οποίο με- 
τρώνται στην Ελλάδα 

οι κλιματικές αλλαγές βάθυνε το 
Σαββατοκύριακο με αφορμή αυτή 
τη φορά το πάρκο Ελληνικού.

Ο αρμόδιος για το περιβάλλον 
κοινοτικός επίτροπος ζήτησε ευ
θέως και κατηγορηματικά νο γίνει 
πράσινο ολόκληρο το Ελληνικό: 
«Δεν έχουμε την πολυτέλεια να 
ισιμεντοκοιηθεί ούτε μία σπιθαμή 
γης»- δήλωσε ο κ Δήμος κατά τη 
διάρκεια διημερίδας 

Εντυπωσιακή ήταν και η αλλαγή 
στάσης του ΠΑΣΟΚ, το κλιμάκιο 
του οποίου, με επικεφαλής τους 
Σπύρο Κουβέλη και Κώστα Γείτονα, 
ζήτησε πράσινο στο σύνολο σχεδόν 
της έκτασης του παλαιού αεροδρο
μίου. θέση που έρχεται οε αντίθε
ση με το παλαιότερο σχέδιο Σημίτη 
-  Β. Παπονδρέου που πρυέβλεπε 
ι.ο ο ο  στρέμματα δόμησης. Ετσι, 
η δ ικομματική συναίνεση για τον 
τρόπο αξιοποίησης του Ελληνικού 
φαίνεται να χάνεται, ενώ το σχέδιο 
Σουφλιά δείχνει να βρίσκεται ενώ
πιον πολιτικής απομόνωσης.

Η «Αθήνα των πολιτών»· συντο
νίστηκε. Αποφάσισε να πάρει σ ια

χέρια της ίο  ζήτημα ίω ν  ελεύθε
ρω ν χώρων και έδωσε ραντεβού 
στο Ελληνικό. Κινήσεις πολιτών 
από κάθε γωνιά της πόλης έστη
σαν τα τραπεζάκια τους, τύπωσαν 
αψίσες και μοίρασαν φυλλάδια με 
στόχο από τη μία να ενημερώσουν 
τους παρευρισκομένους γιο τα προ
βλήματα της κάθε περιοχής ξεχω
ριστά και από την άλλη όλοι μαζί με 
στεντόρειο φ ωνή να διεκδικήοουν 
ένα ενιαίο, αδόμητο και πράσινο 
μητροπολιτικό πάρκο στο χώρο του 
πρώην αεροδρομίου.

Πλαισιώνοντας την επ ιστημο
νική  διημερίδα που διοργάνωσε 
ο φορέας «Κοινή Δράση» των τεσ
σάρων δήμων (Ελληνικού, ΑΛίμσυ, 
Γλυφάδας και Αργυρούπολης). με 
τη συμμετοχή εκπροσώπων τόσο 
της πολιτικής όσο και της επιστη
μονικής κοινότητας, ο ιδιαμαρτυ- 
ρόμενοι πολίτες δεν έμειναν στα 
λόγια Εκλεισαν το τριήμερο των 
εκδηλώσεων φυτεύοντας πάνω 
από 6 .οοο  δέντρα.

Ο ι επιστημονικές τοποθετήσεις 
στράφηκαν κυρίως προς μια πιο 
εξειδικευμένη κατεύθυνση. Οι 
εκπρόσωποι των πολυτεχνικών 
σχολών μ ίλησαν για τα διάφορα 
σενάρια δόμησης στην περιοχή 
και εξήγησαν το πόσο «ελκυστικά» 
μπορούν να είναι σε οικονομικό 
επίπεδο, ενώ από τη μεριά τους 
οι ε ιδ ικοί οε γεωπονικά ζητήματα

συμφώνησαν για την ανάγκη δημι
ουργίας ενός ουσιαστικού «αστικού 
δάσους» και όχι ενός «χώρου ήπιου 
πρασίνου».

Ο κ. Πάννης Πολύζος, αντιπρύ- 
τανης του ΕΜΠ. τόνισε πως «για να 
λειτουργήσει σε βόθος ένας χώρος 
πρασίνου πρέπει να συνδέεται με 
πεζοδρομήσεις και ποδηλατοδρό
μους σε ένα δίκτυο πρασίνου», 
ενώ ο κ Μόνθος Σονταμούρης. 
καθηγητής Φυσικής στο Πανεπι
στήμιο Αθηνών. κατέθεσε στοιχεία 
που αποδεικνύουν ιη ν  ανάγκη για 
βελτίωση του μικροκλίματος. Από 
τη μεριά του. ο κ. Λουδοβίκος Βα- 
σενχόβεν. καθηγητής Πολεοδο
μίας στο Μετσόβιο, υπογράμμισε 
τον κοινωνικό ρόλο που καλείται 
να παίξει ένα μητροπολιτικό πάρ
κο ως «εστία μάθησης, έρευνας και 
πειραματισμού»
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Συμφωνείτε με τη δόμηση 
τμήματος του Ελληνικού 
κατά τη δημιουργία του 
μητροπολιτικου πάρκου;
www.e-tipos.com/poiis

Διαμαρτυρία μετά μουσικής

«Είμαστε ο κόσμος, είμαστε τα παιδιά» τραγουδούσαν οι μα 
θητές που ουσιαστικά εγκαινίασαν το τριήμερο εκδηλώσεων 
για το μητροπολιτικό πάρκο του Ελληνικού, δίνοντας βροντερό 
«παρών». Πάνω από ιο .ο ο ο  μαθητές από σχολεία του Αλίμου. 
ίο υ  Ελληνικού, της Γλυφάδας και της Αργυρούπολης ουγκε- 
ντρώθηκαν τοπρωίτης Παρασκευής σιοχώροτου πρώην αερο
δρομίου και διαμαρτυρήθηκανγιατο «οχέδιοτσιμεντοποίησης 
ταυ Ελληνικού» φυτεύοντας $ ·θοο δέντρα, ολλά και διοργσνώ- 
νοντας μαθητική συναυλία «Η συμμετοχή ήταν πραγματικά 
εντυπωσιακή», σημειώνει η αντιδήμαρχυς Ελληνικού κ Ροδή 
Γεωργακάκη. «Ξεπέραοε πραγματικά κάθε προσδοκία. Οι υπη
ρεσίες πρασίνου των δήμων είχαν κάνε» όλες τις απαραίτητες

Συναυλία μαθητών κατά της 
τσιμεντοποίησης του πρώην 

αεροδρομίου. «Να μη χτιστεί τίποτα« λένε

προετοιμασίες και δυστυχώς τσ ς. ο ο ο  6έν τρο δεν ήχον ορ κε τά 
για να δώσουν σε όλο τα παιδιά τπ χαρά της φύτευσης. Ωστόσο, 
κοιαφέρομε να περάσουμε σ'ουτά το μήνυμα πως ο χώρος πρα
σίνου είναι μονόδρομος στην περίπτωση του Ελληνικού». 
Μαθητές κάθε ηλικίας, από την πρώτη τάξη του δημοτικού 
μέχρι και την τελευταία του λυκείου, ύψωσαν τη φωνή τους 
<οι είπαν ενα αποφασιστικό »όχι» «Και σινεμά έχουμε και κο 
φετέριες πολλές. Πράσινο θέλουμε, που δεν υπάρχει ούτε στο 
ελάχιστο στην Αθήνα», είπε χαρακτηριστικά ο ι6χρονος Απο- 
στόλης Μπουιζούρης. Μιλώνιαςγια την εμπειρία της δεντρο- 
φύτευοης. οι άχρονοι Αγγελος κοι Ανέστης είπαν «Είχε πλάκα 
Ελπίζουμε να μη χτιστείχίποτα εδώ και να δούμε τα δέντρο νο 
μεγαλώνουν».
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